

# 搶先蘇貞昌 蔡英文智庫登陸

## 蘇蔡之爭延燒到大陸政策主導權

香港文匯報訊 據中通社報道，民進黨前主席蔡英文所屬「小英教育基金會」低調赴大陸交流，基金會執行長林全與前台灣「國安會」副秘書長江春男等接受大陸對外經濟貿易大學金融學院院長丁志傑邀請，參與學術研討會，昨日返台。輿論指出，民進黨「兩個太陽」正上演「對大陸政策溝通」大戲，蘇蔡之爭延燒到大陸政策主導權。

民進黨「中國事務委員會」9日通過「2014對中政策檢討紀要」後，民進黨政策會執行長吳劍雙日前赴美，黨主席蘇貞昌昨日也啟程赴歐，與英、德等國說明民進黨政策。無獨有偶，蔡英文辦公室昨日低調證實，林全已赴大陸參訪返台。

### 今召開記者會說明

蔡英文將於今日(20日)率領訪問團成員舉行記者會，說明此行成果與學術交流先行的「第二軌道」交流意義。

「小英教育基金會」15日出訪北京的成員包括林全、江春男、前經建會副主委張景森、前「行政院主計長」許璋瑤、「中研院」院士胡勝正、前金管會

主委施俊吉、前陸委會副主委邱太三及立委蕭美琴、蔡其昌等，行程保密到家，對外經濟貿易大學也未對外公開相關參訪行程。

林全表示，推動「台灣經濟發展新模式」是基金會的重要工作，為了深入了解大陸經濟發展的實況以及未來策略，也有助於釐清台灣未來經濟發展的策略與思維。因此，此行的主要目的是了解對岸在三中全會後，如何規劃自己在全球經濟發展的戰略角色，以及將如何突破經濟轉型的挑戰。

蔡英文辦公室發言人洪耀福表示，去年7月小英基金會邀請大陸經濟學者曹遠征、丁志傑來台演講，互動情況不錯，兩人於是邀請小英基金會「回



■小英教育基金會執行長林全(右)率團訪大陸，昨日中午返台。蔡英文(左)辦公室預計今天召開記者會說明。

訪」。最後敲定上週前往北京、天津等地參訪，拜會單位都是學術機構，「沒有討論政治議題」；話題都是經濟、產業等議題，更沒有替蔡英文「傳話」，與黨內「兩個太陽」(蘇貞昌、蔡英文)無關。

### 彰顯蔡具溝通兩岸能力

另據台媒引述相關人士指出，小英基金會邀請大陸財經專家進行交流並回訪

大陸，顯示蔡英文在兩岸交流上有具體做法，有能力處理複雜的兩岸關係；這次以財經為主題的二軌交流，說明民進黨領導人務實面對兩岸議題。

輿論指出，民進黨內「兩個太陽」都深知兩岸政策將是2016年「總統」提名戰的勝負所在，誰掌握了對大陸政策的主導權，必將是民進黨2016年「總統」候選人，預計雙方將在未來1、2年內積極加強與大陸溝通。

## 小馬座機隊長 女飛官擔重任



■陳鳳賢(右)與武文瑛(左)合影於專機駕駛艙內。

香港文匯報訊 位於台灣松山機場的空军專機隊與馬英九座機隊，日前都換上女飛官擔任隊長。兩位隊長武文瑛、陳鳳賢是空军第一代女飛官，經過廿年的歷練，成為目前台軍作戰部隊中官階最高的女性主官，武文瑛還是首位駕機單飛的女性。

據台灣《聯合報》報道，1991年，剛從專科畢業的武文瑛與陳鳳賢，雙雙報考女性專業軍官班，因為沒有近視，體檢時軍醫建議她們嘗試新設的「女性飛行軍官班」。17名入伍的女生，兩年後只剩5人畢業，其他人轉任地勤或放棄從軍。

當初的5名女飛官，如今還有3位留在空军。除了剛接任飛行隊長的武文瑛與陳鳳賢，另一位銀素慧也在最近接任松指部作戰科長，3名老同學將在今年7月1日同時晉升為上校。

談起新職，陳鳳賢與武文瑛都表示，在松山指揮部已經服務20年，非常清楚單位的特性與可能問題。部隊就像是一個大家庭，女性「家長」反而能比男性更有親和與包容的能力。

## 回應「第三太陽」 謝稱第三顆是月亮

香港文匯報訊 據台海網報道，謝長廷日前在接受綠營電台節目主持人鄭弘儀專訪時，直言不諱地提到了黨內的「兩個太陽」，「一顆正要上去，一顆正要下來」；而對於「有沒有第三顆」的問題，謝自謙地說，「第三顆是月亮」。言下之意非常明白，謝長廷將自己定位為「月亮」，不會與太陽爭輝。

## 福建漳平櫻花節 台商園區爭艷

香港文匯報訊(記者 盧麗寬, 特約通訊員 陳曉霞、陳俊毅 龍岩報道) 2014福建漳平櫻花文化旅遊節18日在素有「大陸阿里山」之稱的台灣農民創業園核心区永福鎮開幕。永福鎮是台商個體戶在大陸投資最密集的鄉鎮，園區櫻花約15萬株，數量為大陸各地櫻花園之最。

# 曾復生稱綠營若「凍獨」 藍營須勵精圖治



■曾復生接受訪問時表示，國民黨希望民進黨落實「凍獨」。

香港文匯報訊 國民黨智庫、「國家政策研究基金會國安組」顧問曾復生接受訪問時表示，國民黨希望民進黨落實「凍獨」，但如果真的落實「凍獨」，那也就不再是民進黨，其內部的政治角力也可能更激烈；如果綠營落實「凍獨」，藍軍也不能一直長期靠兩岸政策的優勢來執政，必須在優勢的兩岸政策之上勵精圖治，在更多的公共政策上發揮利民績效，才能繼續保持執政優勢。

據中評網報道，曾復生指出，不論綠營提出「台灣前途決議文」或「中華民國決議文」，對大陸決策階層來說都是煙幕

彈，民進黨的大陸政策或兩岸關係若不能有效排除或轉變台獨核心思維，大陸方面應無法接受。兩岸關係若要進入建設性的對話，這份檢討紀要於事無補。

### 稱「凍獨」落實 紅藍綠皆有利

至於民進黨「立院」黨團總召柯建銘提出的「凍結台獨黨綱」倡議，曾復生說，台灣內部或大陸針對綠營的政治人物願意用務實的態度來處理「台獨」黨綱的問題，是相當鼓勵的；如果「凍獨」能夠落實，會是兩岸紅藍綠三方共同討論如何發展兩岸關係朝向建設性、合作、共贏的架

構，當然是好事。

他表示，可惜「凍獨」說提出沒幾天就被民進黨內圍剿、甚至被殲滅，這種發展相當令人扼腕，雖然這次民進黨無法擺脫「台獨」黨綱的束縛，卻有很多民進黨內人士認為要重新進行一次「中國政策大辯論」。

他指出，任何政策經過理性辯論、討論絕對是良性發展，但台灣民眾現在極需能有效處理、發展建設性的兩岸關係。國民黨強調「一個中國、各自表述」的「九二共識」作為兩岸關係和平發展的架構，仍是最大公約數，也是可長久之道。

# 奇才1分鐘 16位數開14次方

16位數字開14次方，你會不會算？你需要算多久？17日晚登上江蘇衛視《最強大腦》的周璋，僅僅用了1分鐘！而這位23歲的山西五台縣青年，還是一位被診斷為「中度腦殘」的農民。他用幾近完美的天才呈現，詮釋了什麼叫「生命的奇跡」，給了曾經無視他、小看他的人們一個非常大的震撼！



■山西五台縣青年周璋僅用1分鐘便心算出16位數開14次方。

在17日晚的節目中，最引人注目的莫過於被稱為中國版「Rain Man」(港稱《手足情未了》，內地稱《雨人》，由荷里活著名影星德斯汀荷夫曼和湯告魯斯主演的美國奧斯卡最佳電影的周璋。

上海交通大學數學系副教授徐振禮為周璋出了3道十分複雜的計算題，有乘方計算，16位數字的14次開根號，也乘方和開方的複合計算，這些題目的難度甚至連教授都覺得要用筆和紙推演，但周璋竟然可以心算，而且用了僅僅1分鐘，不得不說是個奇跡。

### 曾被診為「中度腦殘」

報道指，周璋在出生後6個月的時候，因為驚嚇生了一場怪病，後來被醫院診斷為「中度腦殘」。從此語言功能關閉，無法與旁人正常交流，只能用一些簡單的詞語。周璋從小備受欺凌，並且被學校拒收，到了10歲經過母親的反覆哀求，才成為一年級的

「另類旁聽生」，後來跟着讀到小學5年級，之後被迫退學。幾乎與世隔絕的他每天都玩計算器，之後卻表現出驚人的數學天賦。他能自己推導出差數列，對自然數的高次冪運算、兩位數、三位數以及四位數之間的相乘，高位數的開平方、開立方、迴圈小數化分數都迅速給出準確的答案。

### 詮釋中國版 Rain Man

這樣的經歷，讓人將周璋和著名電影《手足情未了》關聯起來，電影中德斯汀荷夫曼飾演的 Rain Man 也是個數學奇才，他翻閱電話簿便能記住人名和號碼，他看一眼打翻在地的牙籤，便已數清散落的牙籤有246根，開根號算術直接通過心算算出，但他因為自閉症無法表達自己的想法。

而周璋僅憑家中的計算器便能演算高難度的數學題，他也因為語言障礙，無法流利說話。這不得不讓人驚嘆這就是中國版「Rain Man」啊。

## 父母忙提行李 8歲兒被遺站台

17日，湖南省婁底火車站一名工作人員發微博稱，16日晚11時30分，K9031次車開走了，留下一個8歲男孩在站台。原來寧鄉的戴某夫妻帶兒子去懷化，上車時只顧提行李，將孩子遺忘了。所幸，孩子記得父母電話，父母接到火車站值班員電話後，連忙趕回來接走了孩子。

孩子的父親戴先生說，因為是夜晚乘車，原本就疲勞，所以犯迷糊。見車來了，急着拎起行李上車，只顧行李，沒顧上孩子。車開後才發現孩子沒上車。車站工作人員稱，到目前為止，該站已有兩個孩子在旅途中父母接到火車站值班員電話後，和家人一時失散，後又重逢。

## 結婚用錢拼「薈」 新娘：嫁給土豪

用人民幣貼成囍字，江蘇省揚州人夏小姐直言「沒見過」。18日是李先生和夏小姐喜結良緣的日子。結婚當天，李先生安徽的舅舅叔叔等近親屬，把

自己人情錢拼成五個大紅的囍字。男方父親稱，「拼成五個囍字，一個囍字3,600元，一共1.8萬元。」讓夏小姐直呼「嫁到土豪家了」。

## 「裸佛攀房」 藝術雕塑亮相



■19日，兩尊「裸佛攀房」藝術雕塑亮相山東濟南，「小沙彌」憨態可掬的攀房造型吸引不少路人觀看。圖為雙手合十「裸佛」召喚「小沙彌」攀房。

## 男耗時一年 自製鋼盔甲

吉林 香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報道) 每個男孩都有過英雄夢，在吉林市日升南區居住的馬強用一年時間製作了一套鋼鐵俠的盔甲。1.9米高的盔甲，手掌、胸口、雙眼都能發出白光，穿在身上還能自由行走。



■馬強製作的盔甲。本報長春傳真

# 「包中LV」狗不理 降價五成攬客



■天津狗不理包子價格過高，一度引起爭議。

天津狗不理包子價格過高，一度引起爭議。中華餐飲老字號天津狗不理18日宣佈，將積極謀求經營轉型，通過增設外賣窗口、建立狗不理便民店、走進居民社區等手段，讓百姓更便捷、實惠地吃到「大眾化」的狗不理包子。記者發現，「狗不理」降價達到50%左右。

「企業願意適應社會大潮，放下身段為更多的消費者服務。」天津狗不理集團董事長張彥森說。記者發現，「狗不理」一改往日的「高大上」面貌，降價力度很大，達到50%左右。針對年輕人消費，狗不理還借助一些知名團購網站作為平台，推出更為優惠的套餐。

據介紹，狗不理將在天津20多家直營店中，有條件的全部增設外賣窗口，包子一斤售價48元，折合一個包子1.6元。此外，狗不理將在2015年底前在天津市的商場、超市、居民社區建設100個「狗不理便民店」，讓消費者能就近、快捷地買到「大眾化」的狗不理產品。

「狗不理」創始至今已155年歷史，是商務部首批認定的「中華老字號」與「中國十大餐飲品牌企業」，同時是國家工商總局認定的服務類最早的中國馳名商標之一，並於近年成功入選國務院公佈的國家級非物質文化遺產名錄。不過，自2005年改制以來，狗不理走上了「高端、大氣、上檔次」的發展道路，價格偏高，被戲稱為「包子中的LV」，一些消費者抱怨「吃不起」，因為2兩的傳統豬肉包就要48元，折算下來，一斤包子就240元。

■綜合新華網及央廣網